

# ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 7 \* Issue No. 170 \* Date: 18.04.2021 Sunday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

૧ લાખ ૬૧ હજાર ૪૨૨ એટલે કે ૬૯.૦૫% નવા દર્દીઓ માત્ર ૭ રાજ્યમાં જ વધ્યા

# કોરોનાનો કહેર, નવા ૨.૩૩ લાખ કેસ, ૧૩૪૦૦નાં મોત

દેશમાં ૧૫ રાજ્યો તેમજ કેન્દ્ર શાસિત પ્રદેશોમાં હાલ નાઇટ ક્વેરન્ટાઇન અથવા વીકેન્ડ ક્વેરન્ટાઇન લગાવવામાં આવ્યો છે. અલગ અલગ પ્રકારના પ્રતિબંધને પગલે દેશની અડધી (૫૦%) વસ્તી હાલ ઘરોમાં કેદ છે.

દેશની અડધી (૫૦%) વસ્તી હાલ ઘરોમાં કેદ છે.

આજ પહેલા ભારતમાં છેલ્લે સૌથી વધારે મોત સપ્ટેમ્બરમાં નોંધાયા હતા, જે આંકડો ૧,૨૮૪ હતો. એક વિશ્વેષણ પ્રમાણે આગામી બે દિવસમાં દેશભરમાં ૭૦૦ મિલિયનથી વધારે લોકો સીમિત હકીકતમાં ભારતમાં કોવિડ-૧૯ને પગલે જે પ્રકારની પરિસ્થિતિ ઊભી થઈ છે તેનાથી આવા પ્રતિબંધો જરૂરી બની ગયા છે. ઉલ્લેખનીય છે કે ૧૬ એપ્રિલ સુધી દરરોજ કોરોનાના ૧૮૮,૪૦૦ નવા કેસ નોંધાયા



ભારતમાં ૮૩,૬૧૭ નવા કેસ નોંધાયા હતા. એ રીતે જોઈએ તો ગત વર્ષની સરખામણીમાં આ વર્ષે એટલે કે બીજા લહેરમાં કોરોનાને કેસ બે ગણા થઈ ગયા છે.

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૭  
દેશમાં કોરોનાથી પરિસ્થિતિ ખૂબ જ ખરાબ થઈ ચૂકી છે. કોરોનાવાયરસે આખા દેશને ઝપેટમાં લઈ લીધો છે. દરેક રાજ્યમાં, દરેક શહેરમાં પહેલાં કરતાં વધુ લોકો સંક્રમણની ઝપેટમાં આવી રહ્યા છે. પ્રથમ વખત એવું બન્યું જ્યારે એક દિવસમાં રેકોર્ડ ૨ લાખ ૩૩ હજાર ૭૫૭ લોકો પોઝિટિવ સામે આવ્યા. આ દરમિયાન ૧ લાખ ૨૨ હજાર ૮૩૯ દર્દી પણ રિકવર

થયા હતા. દેશભરમાં અત્યારસુધીમાં ૧.૪૫ કરોડ લોકોને સંક્રમણ લાગ્યું છે. આ આંકડો આજે સાંજ સુધીમાં દોઢ કરોડને પાર થઈ જશે. સંક્રમણને કારણે ૨૪ કલાકની અંદર ૧,૩૩૮ દર્દીનાં મૃત્યુ થયાં હતાં. આ મૃત્યુઆંક સત્તાવાર છે. સ્મશાનઘાટ અને કબ્રસ્તાનોમાં પહોંચતા મૃતદેહો આ કરતાં ઘણા વધારે છે. ત્યાંથી જે તસવીરો સામે આવી રહી છે એ ખરેખર ભયાનક છે. તેમ

સ્મશાનઘાટ અને કબ્રસ્તાનમાં લાગેલી લાંબી કતારો દ્વારા આનો અંદાજ લગાવી શકો છો. ૧ લાખ ૬૧ હજાર ૪૨૨ એટલે કે ૬૯.૦૫% નવા દર્દીઓ માત્ર ૭ રાજ્યમાં જ વધ્યા છે. આમાં સૌથી વધુ મહારાષ્ટ્રમાં ૬૩,૭૨૯, ઉત્તરપ્રદેશમાં ૨૭,૩૬૦, દેશની રાજધાની દિલ્હીમાં ૧૯,૪૮૬, કર્ણાટકમાં ૧૪,૮૫૯, છત્તીસગઢમાં ૧૪,૯૧૨, મધ્યપ્રદેશમાં ૧૧,૦૪૫ અને કેરળમાં

## એઈસમાં તમામ બેડ ફુલ; ડોક્ટર કહે છે- આગામી ૧૫ દિવસ વધુ મુશ્કેલીભર્યા

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૭  
કોરોનાની બીજી લહેરે આખા દેશમાં હાહાકાર મચાવી દીધો છે. દિલ્હીમાં પણ હોસ્પિટલમાં બેડની અછત છે અને લોકો કોરોનાની દવા મેળવવા માટે આમતેમ ભટકી રહ્યા છે. ભાસ્કરની ટીમે દેશની સૌથી મોટી હોસ્પિટલ દિલ્હી એઈસ પહોંચી અને ત્યાંની સ્થિતિની સમીક્ષા કરી. સફ્ટવેર જંગ હોસ્પિટલના ઈમર્જન્સી સામે પહોંચતાં જ એક એમ્બ્યુલન્સ જોવા મળી, જેમાં સુતેલા દર્દીની સ્થિતિ ગંભીર હતી. રડી-રડીને પરિવારના લોકોની હાલત ખરાબ હતી. તેમણે જણાવ્યું હતું કે 'અમે દર્દીને દાખલ કરાવવા માગીએ છીએ, પરંતુ દાખલ કરવામાં નથી આવતા, ઊલટાંનું સિક્વોરિટી ગાર્ડ અમારી સાથે મારામારી કરી. 'દર્દીની સાથે આવેલા લોકોએ ઈજાના નિશાન પણ બતાવ્યાં. અંતે મીડિયાના હસ્તક્ષેપ પછી દર્દીને કોઈ રીતે દાખલ કરવામાં આવ્યો છે. આ માત્ર એક જ કેસ છે, જેમાં દર્દીને જેમતેમ કરીને બેડ મળી ગયો, પરંતુ એમ્બ્યુલન્સ કે પાનગી વાહનોમાં દર્દીઓ સતત આવી રહ્યા હતા અને તેમને પાછા વાળવામાં આવતા હતા. દર્દીના પરિવારના લોકો સાથે મારામારી આરોપ અંગે તેમાં તહેનાત સિક્વોરિટી ગાર્ડ્સને પૂછ્યું, ત્યારે તેમણે નામ ન છાપવાની શરતે જણાવ્યું કે 'સફ્ટવેર જંગ હોસ્પિટલના ઈમર્જન્સી વોર્ડનાં તમામ બેડ ફુલ થઈ ગયાં છે. કોરોના વોર્ડ પણ ફુલ છે, પરંતુ દર્દીઓનો આવવાનો સિલસિલો યથાવત્ છે. બેડ નથી, દર્દીને રોકવા જતાં તેની સાથે આવેલા લોકો માથાકૂટ કરે છે. બાકી મારામારી જેવી કોઈ વાત જ નથી. ' નજીક ઊભેલા વધુ એક સિક્વોરિટી ગાર્ડ કહે છે, જેટલો ડર આ વખતે લાગ્યો છે એટલો ડર ક્યારેય નથી લાગ્યો. હોસ્પિટલના સ્ટાફના જ કેટલાક લોકોની અંદરોઅંદરની વાતોથી અમને ખ્યાલ આવ્યો કે કેટલાક ડોક્ટરની પણ દર્દીના પરિવારના લોકો સાથે દલીલો થઈ છે. આ ઉપરાંત મહિલા વોર્ડમાં દાખલ ૧૦ પેશન્ટને કોવિડ પોઝિટિવ આવ્યા બાદ ડોક્ટર્સમાં પણ અફરાતફરી જોવા મળી છે.

## ભારત હવે કોરોના વેક્સીન નિકાસમાંથી આયાત કરનારો દેશ બન્યો



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૭  
કોરોના વાયરસની વેક્સીનને મંજૂરી મળ્યા બાદ ભારતે ઘણા દેશોને વેક્સીનના કરોડો ડોઝ ગિફ્ટમાં આપ્યા અને ઘણા દેશોને ઓછી કિંમતમાં વેચાણ કર્યું. સમગ્ર વિશ્વએ ત્યારે ભારતની પ્રશંસા કરી હતી. પરંતુ હવે દેશમાં કોવિડ-૧૯ના કેસો રોકેટ ગતિથી વધવાના કારણે પરિસ્થિતિ આખી વિપરીત થઈ ગઈ છે. ભારત હવે વેક્સીનની આયાત કરવાનું છે. હવે ભારત કોરોનાથી સૌથી ખરાબ રીતે

પરિસ્થિતિના કારણે વિશ્વના ૬૦થી વધારે ગરીબ દેશોની કોરોના સામેની લડતને પણ અસર પડશે. વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગેનાઈઝેશનનું સમર્થન ધરાવતા કોવેક્સ પ્રોગ્રામ અને ગાવી વેક્સીન એલાયન્સ વિશ્વના ગરીબ અને ઓછી આવક ધરાવતા દેશોને વેક્સીન મળી રહે તેવા પ્રયાસો કરે છે. તેથી આ તમામનો આધાર એશિયાના સૌથી મોટા કામર્સિયલ પાવરહાઉસ ભારત પર રહેલો છે. પરંતુ આ મહિને અત્યાર સુધી ભારતે ફક્ત ૧.૨ મિલિયન ડોઝ જ એક્સપોર્ટ કર્યા છે. જે જૂલાઈ અને માર્ચની વચ્ચે એક્સપોર્ટ કરેલા ૬૪ મિલિયન ડોઝની સરખામણીમાં ઘણા જ ઓછા છે, તેમ વિદેશ મંત્રાલયના ડેટા પરથી જણવા મળે છે. ભારતની વેક્સીન સ્ટ્રેટેજી અંગે જાણકારી રાખનારા એક અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે,

ભારતમાં હાલમાં કોવેક્સી વેક્સીન શોટ્સને દેશમાં ઉપયોગમાં લેવામાં આવશે. અન્ય દેશોને કોઈ પ્રતિબદ્ધતા આપવામાં આવી નથી. કોવેક્સ યોજના અંતર્ગત કેટલાક દેશોમાં વેક્સીનની તંગી ઊભી થઈ છે અને આફ્રિકામાં કોરોના વેક્સીનનું ધ્યાન રાખનારા યુનેસ્કોના એક સ્વાસ્થ્ય અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે, એક જ ઉમાદક પર આધાર રાખવો એક ધિતિનું કારણ છે. સીરમ ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ ઈન્ડિયા વેક્સીન બનાવતી વિશ્વની સૌથી મોટી કંપની છે. કંપીને ઓછી અને મધ્યમ આવક ધરાવતા દેશોને કોરોના વેક્સીનના ૨ મિલિયન શોટ્સ મોકલવાના છે જેમાંથી અડધા ૨૦૨૧ના અંત સુધીમાં મોકલવાના છે. પરંતુ હાલમાં એસ્ટ્રાઝેનેકાના વૈશ્વિક ઉત્પાદનની મુશ્કેલીઓને લઈને બ્રિટન, કેનેડા અને સાઉદી અરબ જેવા દેશોની માંગને પહોંચી વળવા માટે દબાણમાં છે.

**ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ**

**ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૯૫૪૧**

**રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૩૯૪૨૨૯**

**ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૯૭**

**રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૩૭૮૩**

**ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૩૩૩૬૬૪**

## 'દેશમાં મુખ્ય શહેરોમાં કોવિડના કારણે થતા મોતમાં અમદાવાદમાં મૃત્યુ દર સૌથી વધુ

ગાંધીનગર, તા. ૧૭  
કોરોના વાયરસ મહામારીના કારણે દેશમાં સ્થિતિ એક વાર ફરીથી બગડી રહી છે. કોરોના વાયરસના કેસો અને તેનાથી થતા મોતનો આંકડો પ્રતિદિન વધી રહ્યો છે. દેશના અલગ અલગ રાજ્યોમાં કોરોનાની ભયાનક તસવીર જોવા મળી રહી છે. ગુજરાતની વાત કરીએ તો ગુરુવારે કોરોના વાયરસથી મરનારની સંખ્યા ૫ હજારના આંકડાને પાર કરી ગઈ. વળી, આના એક દિવસ પહેલા ગુજરાતનો અમદાવાદ દેશનો એક એવો જિલ્લો બની ગયો જ્યાં કોરોનાના કારણે ૨૫૦૦થી વધુ મોત થયા છે. ભારતના જે ૧૧ જિલ્લામાં અહીં

હજારથી વધુ મોત થયા છે તેમાં અમદાવાદનો મૃત્યુદર સૌથી વધુ છે. આ ઉપરાંત અમદાવાદ સમગ્ર દેશમાં એકમાત્ર એવું શહેર છે જ્યાં રાજ્યમાં અડધાથી વધુ મોત થયા છે. ગુજરાતમાં કોવિડના કારણે થયેલા ૫ હજાર મોતમાંથી ૫૦ ટકા મોત એકલા જોવા મળી રહ્યા છે. ગુજરાતની અમદાવાદ ઉપરાંત ચેન્નઈ એવું શહેર છે જ્યાં રાજ્યમાં કોરોનાના કારણે થતા દર ત્રીજું મોત થાય છે. જ્યારે મહારાષ્ટ્રમાં કોરોનાના કારણે થતું દર ચોથું મોત મુંબઈમાં થઈ રહ્યું છે. ભારતમાં સૌથી વધુ મૃત્યુદરવાળો જિલ્લો અમદાવાદ છે ત્યારબાદ કમશ:

## હવા દ્વારા ફેલાય છે કોરોના વાયરસ, લાન્સેટના રિપોર્ટમાં ચોંકાવનારા દાવા

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૭  
ભારત સહિત વિશ્વના મોટા ભાગના દેશોમાં કોરોના મહામારીનો પ્રકોપ ફરીથી ફેલાઈ રહ્યો છે. સાથે જ આ વાયરસ પોતાનું સ્વરૂપ બદલી રહ્યો છે અને ભારતમાં આ સ્થિતિ ખૂબ જ ભયાનક બની ચૂકી છે. આ બધા વચ્ચે પ્રસિદ્ધ જર્નલ ધ લાન્સેટે કરેલા દાવા પ્રમાણે મોટા ભાગનું ટ્રાન્સમિશન હવાના રસ્તે થઈ રહ્યું છે. ઈંગ્લેન્ડ, અમેરિકા અને કેનેડાના ૬ નિષ્ણાંતોએ આ રિપોર્ટ તૈયાર કર્યો છે. તેમના કહેવા પ્રમાણે વાયરસ હવા દ્વારા નથી ફેલાતો તે સાબિત કરવા પૂરા પુરાવા નથી. જો કે, મોટા ભાગના વૈજ્ઞાનિકો એવું જ માને છે. નિષ્ણાંતોએ નવા રિપોર્ટના આધાર પર કોવિડ-૧૯ સુરક્ષા પ્રોટોકોલમાં તાત્કાલિક ફેરફાર કરવા સૂચન કર્યું છે. ધ લાન્સેટના રિપોર્ટમાં વાયરસ હવા દ્વારા ફેલાઈ રહ્યો હોવાના ૧૦ કારણો પણ રજૂ કરવામાં આવ્યા છે. અહેવાલ પ્રમાણે ક્વોરન્ટાઇન હોટેલમાં બાજુ બાજુના રૂમમાં રહેતા લોકો એકબીજાના રૂમમાં નહોતા ગયા તેમ છતાં તેમનામાં આ ટ્રાન્સમિશન જોવા મળ્યું હતું. નિષ્ણાંતોના મતે આઉટડોરની તુલનાએ ઈન્ડોરમાં વાયરસનું ટ્રાન્સમિશન વધારે થાય છે. જો ઈન્ડોરમાં વેન્ટિલેશન હોય તો આ સંભાવના ઘટી જાય છે. હોસ્પિટલોમાં જોવા મળતું નોસોકોમિયલ સંક્રમણ એવી જગ્યાએ પણ જોવા મળ્યું જ્યાં હેલ્થકેર પ્રોફેશનલ્સે પીપીઈ કીટનો ઉપયોગ કર્યો હતો. પીપીઈ કીટને કોન્ટેક્ટ અને ડ્રોપલેટથી સુરક્ષિત બનાવવામાં આવી હતી પરંતુ હવાના રસ્તાથી બચવા કોઈ પદ્ધતિ નથી. જો નિષ્ણાંતોના આ નવા દાવાને સ્વીકારી લેવામાં આવે તો સમગ્ર વિશ્વની કોરોના વિરુદ્ધની રણનીતિ પર ભારે અસર પડી શકે છે. તેનાથી લોકોએ પોતાના ઘરની અંદર પણ માસ્ક પહેરવું પડી શકે છે, કદાચ દરેક સમય માટે.





